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KOZEPPÁRT
Folitikzni napilap.

Szerkesztői Iroda:
Belváros, k>hip-u. 15. j, em,

A lop szellemi részét illető toinjen kíz. 
lemény u szerkesztőséghez intézendő. — 
Bérmentetlen levelek csak ismert e- 
zektől fogadtatnak el. — Kéziratok nem 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. ez. földszint (Kér- 
tén* .lüzsef könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézendök.

Budapest, június 13.
1’ozKonymegyc főispánja és bizottsága kö­

zött előfordult eset, ha már ritkasága és botrá­
nyossága által magára vonta ti közönség figyel­
mét, a lapok hozzászólása által cause célebrc-é 
emeltetett.

Oly esetből, melynek indoka világosan sze­
mélyes ellentétekben fekszik, s mely szerintünk 
nem bizonyít egyebet, mint azt, bogy Pálfy Já­
nos gróf úgy is köztudomású ktilönczségeibez 
egynéhány uj adatot szerez, és világossá teszi 
azoknak tapintatlanságát, akik, legyen az sze­
mélyes raneunc vagy eotteria érdekből egy sze­
mélyes ügyet a köztérre rántani és azt ott el­
döntetni jónak látták.

Hogy e kérdéshez előbb nem szólottunk, ez 
épen kifejezett nézeteink folytán történt, mert 
valóban e perezben, midőn az ország legvitáli- 
sttbb kérdései vannak napirenden, nem tartottuk 
érdemesnek egy grand signeur szeszélyeinek és a 
megyei bizottság tapintatlanságának taglalásával 
vesztegetni az időt.

Azt hittük, hogy a közönség a mily mohón 
kapott, mint mindig, a botrányon, ép oly ha­
mar elfelejtendi azt szereplőivel és tényezőivel 
együtt.

Csalódtunk; a lapok fontos elvi kérdéssé 
csavarták föl a provintialis pikáns botrányt, s 
mert ez igy történt, helyén látjuk részünkről is 
elmondani véleményünket.

Két nézettel találkoztunk eddig; az egyik 
szerint olynemü pressió, mint azt a pozsonyi bi­
zottság gyakorid, a korona kinevezési jogát sérti, 
a azért nem szabad, bogy a kormány annak en­
gedve, a főispánt el mozdítsa, mely gyengesége 
által a törvényhatóságokat hasonló eljárásra 
mintegy provocálná.

A másik nézet oda irányul, hogy a főispán 
ily eclatans bizalmatlansági szavazat után tovább 
helyén nem maradhat.

Mind két nézetben van jogosultság, den van 
téves eszme is.

Nem lehet tagadni, hogy magával a kor­
mány felelősséggel meg nem egyeztethető az, 
hogy egy főispán azonnal, vagy csak azért moz- 
ditassék el, mert ellene a bizottság egyrészc, vagy 
habár az egész bizottság is demonstrál; ellenben 
nem vagyunk képesek fölfogni, mily szolgálatot 
tehet a kormánynak oly magas hivatalnok, a ki 
a vezetésére vagy ellenőrzésére bízott testület., 
vagy közönség bizalmát vagy épen tiszteletét 
játszá el s a kinek állása nyilvános botrány által 
mintegy lelietlenné vált.

Más szempontból tekintve a kérdést, nem 
oszthatjuk sem azon véleményt, hogy a kormány 
nem tartozik figyelembe venni a közvélemény 
nyilváuulását, sem azt, hogy annak föltétlenül 
hódolni tartozik.

A helyes eljárás itt is a középidőn fekszik.
A kormányzat kényes kérdéseiben absolut 

elveket fölállítani nem lehet, és pedig még ke­
vésbé parlamentaris, mint minden egyéb kor- 
mány formánál.

A kormányzat mestersége a tapintaton alap­
szik és a körülmények helyes fölfogásában és 
méltánylásában.

Semmi olyas nem történt, ami a kormány 
tekintélyét vagy a törvényeket sértené, és semmi 
sem fordult elő, ami a főispán képtelenségét mu­
tatná ki, véleményünk szerint tehát a kormány 
legjobban cselekszik, ha ez eseménnyel szemben 
semlegesen viseli magát.

ügy hisszük, hogy gróf Pálfy János sok­
kal nagyobi) ur, mintsem hogy kedve telnék ab­
ban, hogy vele nyilvánosan gorombáskodjanak, 
azért megvagyunk győződve, hogy nem fog 
késni oly pályáról lemondani, amelyen amint 
látszik, számára nem virítanak rózsák.

A kormánytól pedig, ha ily eset bekövet­
keznék, elvárjuk azt, hogy sem Bittó urat, sem

senkit aki azon körökhöz tartozik, melyekről 
okkal-e vagy nem, nem kutatjuk, sokan azt 
mondják, hogy hatalomvágyból idézték elő a 
botrányt, nem fogja ültetni a főispáni székbe.

Igaz, sok bajaink közzé azt is kell számíta­
nunk, hogy az aristokratia sokszor érdem és ké­
pesség nélkül is a nagyobb államhivatalok be­
töltésénél több figyelemben részesül, mint talán 
az állam érdekének megfelel, de ép oly nagy, 
hanem nagyobb baj a megyei clique gazdál­
kodás.

Mi e hazában nem kívánjuk az egyiket 
csak azért kiirtani, bogy a másik nagyobb" tért 
nyerjen; inkább azt akarjuk, hogy egyik úgy 

I mint a másik, szorítás,sék ki a közélet dactorai­
nak sorából.

Az osztályok előadóiból alakult központi bízott
Ság június 1 -1-án <1, e. 9 órától <3. u. 3 óráig tartott ülé­
sében folytatta a választási tvjavaslat tárgyalását, meg­
kezdetett az I. fejezet 2-ik §-ánál és folytattatott a „köz­
ponti választmány czimii II. fejezeten“ valamint a „vá­
lasztók névjegyzéke“ czimii III. fejezeten át a névjegyzék 
elleni íölszólásokról rendelkező IV-ik fejezet 35 ik §-áig.

Minthogy azonban több §-nak újból szövegezése 
rendeltetett cl, s ezen uj szövegezések csak a jövő ülés­
ben fognak végleg megállapittatni, nekünk pedig czélunk 
ezen fontos tüsvényjavaslatban a központi bizottság által 
tett módosításokat szó szerint megismertetni: ezúttal a 
bizottságnak a részletekre nézve történt megállapodásait 
nem közölhetjük, s azt a legközelebbi alkalomra ha­
laszt juk.

A bizottság különben elhatározta, hogy ezen tárgy 
befejezéséig naponkint d. e. 9 órától d. u. 3 óráig fogja 
üléseit tartani.

— A bányajog"! bizottság utóbbi üléséiből a követ­
kező részleteket vesszük :

A bizottság a XII. fejezetnél a 223. g. tárgyalása 
alkalmával a társpénztárak alkalmával teljesítendő köte­
lességekről szóló részt változatlanul hagyta és pedig épen 
a bizottság bányász tagjai ellenében, kik az elméleti 
nézpontok ellenében gyakorlati érvekkel küzdöttek és 
mindenekfolött a tán soha nem tapasztalt, és mondhatni 
töltartóztatbatlan hanyatlásnak indult a bányászat fün- 
állhatását kívánták első feltételül tekintem".

A 304. g-nál indítvány terjesztetett elő, hogy a 
§. tárgyalásában részvételre a íoldmi vetési és pénzügyi- 
miniszternek kéressenek föl azért, mert a 304. §. mely 
az erdei stb. szolgalmi viszonyok szabályozására külö­
nös törvényjavaslatot helyez kilátásba, azonos a képvise­
lőháznak múlt év júniusában hozott határozata alapján 
kinyomatott és kiosztott kérvényi bizottsági jelentés tár­
gyával, vagyis Kürmücz-, Selmecz- és Nagy-Bánya bá­
nyavárosoknak a bányaerdők rendezését szorgalmazó 
kérvényeivel. A 304. g. érdemleges tárgyalásának elha­
lasztásával abban történt megállapodás : kéressék föl a 
pénzügyminiszter, hogy a bányaerdők kérdésének ha- 
laszthatlan megoldása iránt nyilatkozzék.

A fejezet tárgyalása után benyújtott azon indítvány, 
hogy a társpénztárba teljesítendő járulékra ne kütelez- 
tessenek azon bányabirtokok, melyek akár pótfizetéssol, 
akár kölcsönpénzekkel mivelik bányáikat, elvettetett, 
bár iölliozatott, hogy pl. az „Erzgebirg.“ bányásznépe a 
társpénztár és az államsegélye mellett is éhen pusztul, 
és más bányavidékre is, melyet csak az észszerű bánya­
erdő gazdászat menthet meg.

A többi szakasz többó-kevésbbé lényeges módosit- 
ványnyal, s részint a szöveg szerint fogadtatott el.

Az érdemleges tárgyalás befejezte után az összes 
szerkezet véghitelcsitése a szüret utáni időre lialasz- 
tatott.

A bányabirtokosok egy ülésére vonatkozó indít­
vány mellőztctett.

A bányahatóságokról szóló XIV. fejezetre vissza­
pillantva, a 239. g. b) pontja alatt „második fokon a fő-
li'l TI Víl flíl f/lKí'ltrW von innlxr n v i n n tI..., ' ’ .

embernek, ^ a szak-tanacsosnak előadója szerint határoz 
az első határozat szerint, vagy ellene.

A kérdés fontosabb, mint első pillanatra látszik s 
kívánatos tehát, hogy az érdekelt bánya-egyletek vegyék 
fontolóra és a dolog természetéből folyó felvilágosítást 
szolgáltassanak.

A legújabb magyar kölcsöntárgyalásokról azt
„I esti Napló“ hogy az c tárgyalások alkalmávalhallja, a „Pesti Napló“ hogy az c tárgyalások alkalmával" 

fölmerült terv főpontjai a következők: 1. A Rotschild- 
consortium végleg átveszi a 153 millió kölcsön első fe- 
lének még el nem helyezett részét, melyre június végén 
jár le e consortium optionális joga, tizenöt millió írt ér­
tékben ; 2. Ugyan c consortium a magyar kormány ál- 
tál meghatározandó részletekben harmincz millió o. é. 
forintot, mint előleget ad a kormány rendelkezésére, kü- 
rulbelől ugyanazon (valamivel olcsóbb) kamat mellett 
mely 0 153 millió kölcsön első felére megállapittatott A 
1:>3 mil|ió második felének kibocsátására nézve őszkor 
történnek meg a tárgyalások s e részben most mind a 
kormány, mind a consortium szabad kezet tart fun ma­
gának. Ha ezen összegekhez hozzászámítjuk az ugyané 
consortium által a keleti vasat másod prioritásaira adott 
17 millió előleget, mely valószínűleg prolongáltatik, a 

I consortium összesen hatvankét milliót bocsájt a kormány 
. rendelkezésére. J

a „N. fr. Pr.“ azt! — Az uj magyar kölcsönről -azt
hallja, hogy az idevonatkozó alkudozások, melyek a mi­
niszterek Bécsből való hazatérte folytán megszakadtak 
Budapesten a magyar hitelbankkal fognak folytattatni s 
befejeztetni, minthogy a Rothschild-consortium egyes 
tagjai közt ez idő szerint megegyezés még nem létesült. 
De hír szerint a consortium intentiója oda irányul, hogv a 

i magyar kincstári jegyek második sorozatát csak akkor 
hozza a pénzpiaczra, ha a magyar komány az államház­
tartás rendezésére vonatkozó javaslatait valósította s ríy 
a magyar államhitclnek biztosabb alapot adott; a consor 

I tium egyelőre késznek nyilatkozott arra, hogy a folyó év! 
kiadások tödözésére szükséges jelentékeny "összegeket a 

I m/jgyai" kormány rendelkezésére bocsátja s igy ez aka- 
; dálytalanul megvalósíthatja a pénzügyi reform fontos 

( munkáját.

— A baloldali kör ma reggeli ( június 13.) értekez­
leten, az egyetemi elmika folépitósóről szóló tvjavaslatot 
a pénzügyi bizottság szövegezése szerint elfogadta A 
törvényhatóságoknak nyújtandó 500,000 frtnyi segélyt a 
kor szinten megszavazta. Vidliezkay és Horánszky ia- 
vaslatait fölvétetni óhajtja a tárgyalásra.

— A romániai vasutak csatlakozása és a temesvár- 
orsovai vast ügyében a kormány által készített előtericsz- 
tes, mint a „P L1.“ hallja, a kedden tartandó országos 
ulesben fog a képv. ház asztalára letetetni

nanyahatósag“ van, mely az ipartörvényben is kifeje­
zett három fokú hatóság elve szerint, de különösen azért 
is föntartatott, mert a bányakerilletek küldöttei odanyi­
latkoztak, hogy a bányabirtokosok a három fokú bánya- 
hatóságban látják bizton létüket megállapítva és fő súlyt 
fektetnek a 3 tagból álló, teliát collcgiális fő-bányaható­
ságra, miután collegium a minisztériumban, mint a fele­
lősség elvével össze nem férő, föl nem állítható, a bánya­
kapitányságoknál, vagy bánya biztosságoknál pedig tény­
leg nem létezik.

A fő-bányahatóság ellen a jelen pénzviszonyok 
közt azon indok érvényesíthető, hogy nem lesz eléggé 
elfoglalva, bár tagadhatlan, hogy fő érdekű — Írja tu­
dósitónk kérdésekben nagy aggodalmat kelthet annak 
tudata, hogy azokat a miniszter, mint a legfőbb bányaha­
tóság képviselője, végleg dönti cl, ki — mert csak 
ritka esetben lesz a miniszter szakember Is, — egyetlen

— Az incompatibilitási törvényjavaslat hétfőn vé­
tetik tárgyalás alá a központi bizottságban, a valószinü- 
leg már kedden a bizottság jelentésével a képviselőház 
ele kerül.

— A nők teljeskoruságáról szóló tvjavaslatot teg­
nap délután vette tárgyalás alá az osztályok előadóiból 
alakult központi bizottság. Jelen volt a kormány részéről 
a bizottság ülésében Paujer igazságügyminiszter. A tör- 

( vényjavaslat • a jogügyi bizottság szövegezése szerint 
— változatlanul elfogadtatott, 2. §-a ellen azonban — 
mely a nőt, tekintet nélkül életéveire, pusztán a férjhez- 
menctcl ténye által teljeskoruvá teszi, — Beöthy \|- 
gernon a második osztály megbízásából különvéleményt 
jelentett be. — Központi előadóvá Telcszky István vá­
lasztatott.

~~ 4 Ügyekre nézve Írják Turócz szent inárton- 
ból a „Rctorm“-nak :

„Igen szomorú, hogy épen itt, a tótság központján, 
a tot „Maticza“ székhelyén, ahonnan a magyarság elleni 
izgatások élőszóval és nyomtatványok által" az egész or­
szágot bejárják, az annyira minden oldalról helyeselt fel­
szólalások után is a tót gynmasiumok ügyében misein 
történik, pedig itt tátong a seb, a tót Maticza elnökével 
es bizottságával, mely ekkoráig már a megyei hatóság 
túlságos gyengesége és hanyagsága miatt minden fölhasz­
nálható eszközt magához ragadott; van a megvében két 
tót gymnnsiuma, van nyomdája. Van tót színház, sőt ta­
karékpénztár, van museum, tűzoltó-egylet, mind tót, azaz 
hogy pánszláv. A Matieza bizottsága minden tót izgatót, 
ide hozat, kik aztán lapok és élezlapok .által a magyar 
államot és kormányt ócsárolják és gyalázzák, és ez ide- 
íren emhorok rkkoráinr már ntinrmn i___

pedig ---------- ---- ,<ii Ruiuamuiviuc», miRze-
rmt az összes kerületi jegyzők csupa notátus panszlá 
vekből választattak meg. Boszantó és fájdalmas, hogy 
ezek közül többen a magyar államtól évi nyugdijakat 
szednek.
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Valóban sajnos az is, hogy Geduly 
ív kit különben igaz hazafinak hittünk,

Geduly superintendens 
uv kit KUionuun igaz. luiz.aimtux hittünk, a magas kor­
mány által reá bízott vizsgálatot ekkoráig halogatja, 
tudván, hogy az iskolák még e hóban ez idei cuvsust 
bevégzik. _______ _

— A nagyváradi kir. jogakademiának tanári testü­
leté a vallás- és közoktatási miniszterhez fölterjesztést 
intézett, melyben kiemeli, hogy az uj akadémiai szabály­
zat kibocsátásával csaknem egyidőben a képviselőház­
ban egy jogakademiánk reformjával a legszorosabb ösz- 
szefüggésben lévő s hazai jogéletünkre nézve roppant 
horderejű sarkelv mondatott ki az által, hogy az ügyvédi 
qualificatio egyik főkellékétil a jogtudor! fok állíttatott 
töl melynek osztogatása az uj szabályzat 1. §-sa szerint 
a teljes négy évfolyamú jog- és államtudományi károkká 
átalakított kir. jogakademiák hatásköréből határozottan 
kivétetett. Ezen utolsó intézkedést aggodalommal néző a 
tanári testület. A kir. jogakademiákból kikerült joghall­
gatók eddig is a tanodában nyert képzettségük tekinte­
tében az egyetemiekkel az összehasonlítást kiállottak és 
ha ezentúl nekik most az akadémiai tanfolyam végezté­
vel előbb még az egyetem felülvizsgálatán át kell esniük, 
hogy az ügyvédi cenzúrára bocsáttassanak, az akadémiák 
fejlődése az uj szervezés daczára csirájában meg van
fojtva.^z aka^em;ák csilk akkor fognak igazán az uj 
szabályzat intentiójának megfelclőleg az egyetemmel üd­
vös versenyre kelhetni, ha mennél egyenlőbb fegyverek­
kel fognak küzdhetni, mig bármely lényeges facultási 
jognak megvonása mellett versenyről szó som lehet.
J Többet árt ezen jogmegvonás az akadémiai erköl­
csi reputatiójának a vidéki közönség előtt, melynek szá­
mára a vidéki facultások rendelvék, mint a mennyit a 
jogkarrá átalakítás fejlődésükön lendíteni képes lesz.
J Hogy meg legyen mentve amaz elv, miszerint a 
jogtudori tok a tudományok egyetemének nevében adatik 
meg ruháztassanak föl az akadémiák egyelőre, mig t. i. 
a kilátásba helyezett két bölcsészet és történelmi tanszék 
is föl fog állíttatni, csupán azon joggal, hogy csalt a szi­
gorlatukat tartják, magát a jogtudori fokot hadd oszto­
gassa az imént érintett időpontig az egyetem, de a nél­
kül , hogy az akadémiákon szigorlatokat tett ifjakat 
újabb vizsgálatnak alávetné.

Végre a jogtudori fok clnycrhetése a vidéken lakó 
szegény sorsú ífjakra, kik között épen a legtehetségeseb­
bek találtatnak, elviselhetetlen anyagi áldozatokat ró s 
nekik az ügyvédi pályára lépést merőben lehetetlenné 
teszi ha négyszer-ütször Budapestre kell utazniok és a 
drága fővárosban időzniük. _

A tanári testület bizton állítja, hogy a harmadik és 
negyedik évi tanfolyamainknak oly kevés hallgatója 
leend, miszerint nem ' lesz érdemes a vidéken költséges 
facultásokat föntartani.

Mindezekhez képest kérik a minisztert, liozy a vi­
déki jogi facultásokat is legalább a jogszigorlatokat tar­
tására fülhatalmazza. _________

Az adóreform ügyéhez,
n.

Már most is átalános a hang, hogy az adóterhek 
fölötte nyomasztók, elviselhetlenek. De kérdezzük meg, 
miért V mert aránytalanul, igazságtalanul vannak eloszt­
va és még igazságtalanabbul alkalmazva. Anyagi, társa­
dalmi és culturális viszonyaink követelményeire nincs 
semmi tekintet sem véve, a birtokos, vagyonos rész a 
kevésbé birtokos, vagyonos és szellemi tőkéjéből élő a 
bureaucratismus önkényének, kiszolgált néposztály rová­
sára egészséges fejlődésünk hátrányára és az állam ki- 
számithatlan politikai, erkölcsi és anyagi kárára megvan 
kiméivé.

Van e punctum salicnsnck még más rósz oldala is. 
Kern rendelkezem statisztikai adatokkal, de azok után, 
mik aránylag szűk körömben is tudomásomra jutottak, 
bátran elmondhatom, hogy a most országos intézkedésre 
váró rendkívüli nagy adóhátralékok egy jó része, arány­
talan, igazságtalan tulmegadóztatás, s igy fizetésképtelen­
ség terhére teendő.

Vedig ahol nincs, ott ne keress; azt tartja a köz­
mondás.

Ezeken kell a törvényhozásnak mielőbb segítenie 
és állam)övédelmeink minden adófölemelés nélkül is te­
temesen nagyobbodni; a nép terhe pedig könnyebbülni 
fog. Valóban oly életbevágó két ezél, melyek elérése 
méltán megérdemli, hogy vele hazánk legjobbjai és leg­
nagyobbjai foglalkozzanak.

Az aránytalan adó elosztás okai részint az illető 
törvények organikus hibáiban, részint azok nem eléggé 
világos szövegében : de főként az azokat alkalmazó kö­
zegek, hogy a leggyengébb és legkíméletesebb kifejezés­
sel éljek, könnyelmű felületességükben rejlik ; és mi a 
hibát még fokozza az, hogy nemcsak orvoslást nem ta­
lálhatni ; de az eddigi rendszer folytán, melyben vádló és 
hivő egy és ugyanaz: a kérelmező épen ellenkezőjét éri 
cl annak, amit keres.

Hogy mily visszaélések s akarva, vagy nem akarva, 
kunos elnézések történtek c tekintetben, a sértett hiva­
talnoki hiúság, a személyes és politikai bosszúvágy kielé­
gítésének mily tág tere nyílik és jobb ügyhöz méltó áll- 
hatottsággnl használ tátik itt föl: azt teljes alacsonyad- 
gában megítélni csak az képes, ki ez üzelmeket közvet­
len közelről látja és észleli.

Az erkölcsi sülyedés oly feneketlen mélysége tárul 
föl előttünk, melybe beletekintve, lehetlen, hogy elkese­
redettség s szédülés no fogjon cl bennünket a hallatlan 
látványra.

Iménti, talán keményeknek tűnő szavaim igazolá­
sára bámulatos adatokkal és az adótörvények nem egy 
szakaszának tanulságos illustratiójával tudnék szolgálni 
az ez Ugygyel jelenleg oly buzgón foglalkozó tisztelt 
pénzügyminiszter urnák ; de a melyeket itt nyilvánosan 
kitárnom hivatásomból folyó több kötelezettség okain 
kívül egyeseknek pellengére tételétől; tartózkodás, egy­
formán tiltják.

Nem akarok e sérelmes pontnál tovább is időzni; 
de mielőtt a czimnek megfelelő érdemleges tárgyra áttér­
nék, még csak annyit kívánok megjegyezni, hogy ily kö­
zegek mellett a kormány legjobb akarata zátonyra fog 
akadni; ily közegek mellett kezeiben a legjobb törvé­
nyek átkokká fognak válni.

A törvények hiányai kipótolhatok; de nem úgy az 
emberek hibái. Ide kell befektetéseket tennünk, ha a t. 
pénzügyminiszter ur áldásos müködósóből teljes hasznot 
akarunk meritni.

A befektetések kamatozói, gyümölcsei eddigi sok­
szoros csalódásaink daczára sem fognának kimaradni.

A törvény holt betűit ne álokoskodás; hanem ter­
mészetes ész és becsületesség értelmezzék és alkal­
mazzák.

„Rcstauratio facienda ab imis fundamentis.“
Dr. Frank Mór.

Külföldi szemle.
liudapest junius 13

Francziaország. A versaillcs-i botrány, melyről már 
értesítettük olvasóinkat, részleteiben sokkal érdekesebb, 
hogysem elhallgathatnék. A „Franz. Gorr.“ róla a követ­
kezőket írja:

Az üléstermen kiviil kevéssel a parlamenti botrány 
után ha lehet még viharosabb jelenetek voltak. Rouher a 
ruhatárból ép felöltőjét vette ki, clakarván a házat hagyni, 
midőn egy radikális képviselők által alakított csoportban, 
a melyben Gambetta is ott volt, Jules Fényt következő­
leg hallotta szólni: „Igen, létezik a népre való hivatkozás 
ama titkos bizottmánya s Rouher urnái tartja üléseit !u 
Rouher megállt s erőltetett nyugalommal monda : „Uram, 
én a leghatározottabban kijelentem önnek, hogy énnálam 
semminő bizottság nem tartja illéseit.“ — „Azt majd ké­
sőbb fogjuk meglátni!“ kiálta Gambetta, mire rögtön má­
sok, névleg Térin, Lpckroy, Gcrmain-Gas.se Rouherhoz 
rohantak ily kiáltásokkal: „És Flsass? És Lotharingia? 
Előbb adja ön vissza Flsass-Lotharingiát!“ Minthogy 
Rouher sem volt kíséret nélkül, nagy tolongás támadt, 
miközben a volt viczo-császárt nem egyszer hátha lökték. 
Gallondi d’Istria, a leghevesebb minden bonapartista kö­
zött, pipacsvörösen dühöngött Gambetta ellen: „Un ben­
nünket az ülésteremben, hol ünölc kétszázan vannak busz 
ellen, nyomorultaknak nevezett. En tehát itt, szemtől 
szembe mondom önnek, hogy ön a nyomorult, ön a nyo­
morult, igen, ön a nyomorult!“

A tolongás mind hevesebbé lett, s Levert és Abba- 
tucci bonapartista hiába igyekeztek Rouhert kiszabadí­
tani; két baloldalinak, Achille Delormcnak és René 
Bricenek kellett résztvevőn közbelépniük, hogy Rouher 
összegyűrt ruhával s vastag veritékcsöppel homlokán, 
szépen eltávozhassák. „Az ördögbe is, kiáltá G ormain - 
Gasse gúnyosan utánuk, én nem vagyok parlamenti em­
ber.“ — „Látom,“ mondá a jobboldal egy tagja, aki épen 
arra ment.

Magára az ügyre nézve Rouher arezátlan tagadá­
sainak senki sem hisz, mert ép ő úgy ismertt régebbről, 
mint a legelvetemültebb nyilvánosan hazudók egyike. A 
„Francais“ biztosit, hogy oly iratok, minőt Gircrd föl- 
olvasott, a párisi laktanyákon is forgalomban vannak, 
s hogy a kormány vizsgálata igen is pozitív ered­
ményeket fog világgá hozni.

Párisiiéi tegnapi kelettel vett táviratok szerint a 
lázáréi pályaudvarban e napon déli en még mintegy 10 
személy fogatott cl. A minisztertanács a „Pays“, „Rap­
pel“ és „Biécle“ czimíi lapoknak 14 napra való betiltását 
határozó el.

Egy másik távirat, mely megerősíti az clf'ogatásról 
szóló hirt, igy hangzik: Saint-Croix grófon kiviil, ki 
Gambettát meg akarta botozni, még más egyének is 
fogattak el, akik tilos kiáltásokat hallattak. — Saint- 
Croix gróf beismerő, hogy provokálni akarta Gam­
bettát.

Rochefort szökéséről a következő­
ket Írják :

A menekültek Sidneybe érkezése után az ottani 
lranczia konsul, Simon ur, rögtön egy iratot intézett a 
lapokhoz, a melyben tudatta, hogy az elszökött eommu- 
nisták nem mint politikai, hanem mint közönséges bű­
nösük ítéltettek cl. Ez Rochefort részéről egy éles do- 
mentit provokált, melyben kijelenté, hogy ő és társai 
ugyanazon alapon állanak, amelyen Louis Blaue és 
Ledru-Rollin; Baseball Groussct is irt egy levelet, amely 
ben egyebek közt igy szólt: „ha közönséges bűntettesek 
vagyunk, követelje a consul kiadatásunkat, s küldjön 
vissza Uj-Calodonia kormányzójához. Mi félelem nélkül 
várjuk az eredményt, amely nem is kétséges.“ A Simon- 
f'éle levél Sidneybe némi gyönge rokonszenvet ébresztett 
Rochefort és társai javára s meeting tartatott, amelyen 
egy üdvözlő irat fogadtatott el. Ezt nyolez polgár aján­
dékokkal együtt kézbesítő Roehefortnak.

Németország. Berlinből e hó 12-ről jelentik, hogy 
az átalános német munkás-egylet székhelye Brémába 
tétetett át.

Paderbornban, a fellebbezési törvényszék íölfiig- 
geszté a Martin püspök elleni vizsgálatot és pedig — 
mint hírlik a benyújtott kegyelmi kérvény elinté­
zéséig.

Olaszország. A Velnnczóbe összelőtt katholikus 
congresses elnökévé herezeg Salviati választatott.
Az első ülésen ötszáz személy, köztük három püspök 
volt jeleli.

Spanyolország. A spanyol hareztórről is érdekes 
eseményeket jelentenek. Don Carlosnak uj ellensége tá­
madt saját hívei körében. Úgy látszik, hogy serege meg­
unta a hosszú és eredménytelen harezot. A tegnapi táv­
iratok azt mondják, hogy a baszk-tartományokban szá­
mos csajiat föllázadt Don Carlos ellen, ki elrendelte, hogy 
a lázadók főbelövessenok.

Eszak-Amerika. Az Unió mindazon helyei, hol a 
gyajiot vásárilag kezeltetik, abban állapodtak meg, hogy 
egy nemzeti gyapot börzét alapítanak, és egy­
idejűleg a gyajiot osztályozására vonatkozólag rendszert 
állapítanak inog.

Különfélék.
Budapest, június 13.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Bellán Adolf 
aranyos-maróti törvényszéki segédtolekkönyvvozetót a lávái kir. 
járáshirósághoz III. oszt. telekkönyvvezetővé, a budapesti kir. 
kereskedelmi- s váltótörvényszékhez Írnokká Olusváry Tivadar 
ottani dijnokot nevezte ki.

— Királyné 6 fölsége, mint a „N Fremdenblatt“ 
Írja, Brightonba való elutazása előtt, Wight szigetén fog 
több hétig időzni Mária Valeria fohcrezognővel.

— Zichy Mihály, mint a „P. Ll.“-ban olvassuk, 
Pótervárról visszatér hazánkba. Barátja! búcsú ebédet 
adtak tiszteletére, melyen mintegy hatvannn jelentek meg.

— Katona Denes, a legközelebb elhunyt,, piarista 
tanár életrajzából a következőket veszszük át: 0 bebizo­
nyította, hogy hazai növényeink közül a fcstőcsüllen: 
(Isatis tinetoria) gondos művelése után több indigó festé­
ket ad, mint a Kclet-India Gates bórczein levő, vagy a 
mexikói indigós növények bármelyike,melyeknek számát 
az ő jó barátja Xantus János ur 120-ra teszi. Iíogyebbeli 
tapasztalatait minél nagyobb körben terjeszthesse, ki­
adta az „Európai indigo netovábbja“ czimíi müvét, mely 
a folytonos fülszólitás és kelendőség után négy kiadást 
ért, melyben az indigós növényeket, azok termelését, a 
gyártás indiai és honi szereit, a gyári költségeket, az In­
diai és honi indigó jövedelmét összevetve számokkal 
kimutatja, hogy kellő gondozás mellett ugyanakkorra 
földről indigónk aránylag 1900 írttal többet jövedelmez 
az indiainál s az indigók történetét stb. ismerteti. Fog­
lalkozott ő még más növények honosításával is; igy 
ápolta és tenyésztette a „rebarbarát“ az „indiai nádat“, a 
„gyapotot“, többféle szőlőfajt Amerikából, és több más 
külföldi növényeket, melyeket Xantus János úrtól ka­
pott. Föltalálta és nemesítette a róla elnevezett „Katona- 
thea“-t. Majd 1)2 éves kora daczára nemcsak jól látott, 
de maga tisztázta a nyomda számára munkáját; ha néha 
baja akadt, azt ő maga gyógyította, látva halálos, beteg­
ségét, a legnagyobb megnyugvással mondá: „En mar 
úgyis oda való vagyok.“ Az. utolsó betegségéig hajolt, 
dolgozott a kertben testgyakorlat miatt, ablakai télen, 
nyáron nyitva, csak télen éjjelre szokta felét becsukni. 
Midőn megbetegedett, a napok kissé hűvösek lévén, 
szobája befüttetett, ő pedig fölkelt és kitárta az ablako­
kat. Este 9—10 órakor feküdt le, és már kora reggel a 
kertben lehetett látni dolgozni.

— Érdekes orvosi műtét történt e napokban a 
Rókus-kórházban. Egy 12 éves kis leánynak hosszas be­
tegség s ennek következtében a csekély táplálkozás 
folytán vére annyira megfogyott, hogy végelgyengülés­
ből néhány nap múlva a halálnak bizonyos áldozata 
locndett. Ez állapotából öt fölfrisiteni gyógy- ós tápsze­
rekkel már nem lehetett, mert ezeket meggyöngült test- 
szervezete clemészteni nem bírta. — Nem maradt tehát 
megmentésére egyéb mód hátra, mint ereibe tiszta ele­
ven vért kívülről beümlcszteni. — Miután tudományos 
elemzés szerint álümlcsztésrc legalkalmasabb a bárány- 
vér, o kis leányka ereibe is egy bárányka vérét vezet­
ték át. A műtét, mely Magyarországon eddig az első 
eset, s melyet doctor Lumnitzer Sándor kórházi 
buzgó főorvos doctor Farkas László ügyes segéd 
letéve! végzett, kitűnően sikerült; a leányka néhány óra 
alatt észrevehetőleg jobban lett.

— A fővárosi közmunkák tanácsából. A folyó hó 
li-diki ülésben hr. Podmaniczky Frigyes általi megnyi­
tása után br. Lipthay Béla és iíaris Sándor tanácstagok­
nak indítványai folytán a fővárosi hatóság a következő 
visszásságok orvoslására fölkéretni rendeltetett; es ugyan: 
a) Azon csatorna, mely a várbeli és Albreoht-uti vizek 
levezetésére szolgál, nem felel meg ezéljának, úgy any - 
nyira, hogy nagyobb esőzések alkalmával, mint például 
tegnapelőtt is, az alantabb fekvő Széchényi utczabeli há­
zak, és különösen az északkeleti vasút társasági háznak 
talaja egészen elöntetik. I>) A pesti alsó dunai rakpart 
tisztántartása, azon társaságok és vállalatokat illeti, me­
lyek azt haszonbérben bírják. Ezen haszonbérlők azon­
ban kötelező föladatuknak éjien nem, vagy csak igen cse­
kély mérvben felelvén még, miért is szerződési kötelezettsé­
gük tel jesítésére annyi val is inkább volnának szorítanánk, 
amennyiben ezen rakpart legszebb és leglátogatottabb 
sótahelyéül szolgál a fővárosi közönségnek, cl A budai 
dunapart esténként teljesen sötét, miért is annak lámpák­
ká! leendő ellátása és rendszeres kivilágítása bizottsági és 
közlekedési szempontból sürgősen küvottetik. d A pesti 
lövölde tőszomszédságában létező, részben már lebontott 
llaliezky-féle ház, különféle csőcselék népnek szolgál 
éjjeli tanyául, s napközben is a legnagyobb illedelmetlen 
«égőknek színhelye, miért is annak azonnali bekerítése 
közegészségi, úgy mint biztonsági tekintetből is elrende­
lendő volna. Az. itt elősorolt körülményekre vonatkozón 
a fővárosi hatóság a szükséges intézkedések elrendelése 
végatt liilkérctni lialároztatott. Reitter Eoronez, minisz­
teri tanácsos és a kebelbéli műszaki osztálynak eddigivé 
zotője f. ó. május 31-én nyugalomba lépvén, alclnök in­
dítványozza, hogy a tanács ezen osztály vezetői 
ideiglenes betöltése iránt, intézkedni szíveskedjék, 
vonatkozólag a tanács határozatikig kimondja, miszerint 
a vezetéssel meghízandó főmérnök, ezen ideiglenes hc- 
lyesitéséböl kifolyólag a jövőre m zve semminemű igényt, 
vagy javadalmazást követelhet. Ezzel ka|iesolathan fölei 
vastatuak a műszaki osztály három tonicrinikenek ed­
digi ioglalkozásárn vonatkozó kejizettscgi < - tevékeny­
ségi leírások, melyek után a kijelölt \\ ohllarth Henrik 
és Schmidt Eoronez lőnnírniikök közül, miután Zoláid

állás
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ott.
ellen Aradon furfangos módot talált ki 
állítja, kitűnő sikerrel használja, L

Gusztáv főmérnök a kijelöléstől eleve is visszalépett, tit­
kos szavazás utján 11 szavazat közül 8 szavazattal Wohl 
fartli Henrik megválasztatván, az osztály igazgatói állas 
ideiglenes vezetésével Wohlfarth Henrik főmérnök fog 
meghizatni. A fővárosi közönség kivánalmának megfe­
lelően a jelenlegi uri-uteza a korábbi megállapodás ér­
telmében, ezentúl koronaherczcg-utczának fog elnevez­
tetni, migaz úgynevezett „fehér-hajó“ telkeken megnyitott 
uj uteza az eddigi béesi utczával egyeeittctvén, „bécsi uteza“ 
névvel birand. — A fővárosi közönségnek a színháztér 
szabályozására, valamint az ó-budai terület háromszöge­
lési és lojtmérezési munkáinak helybenhagyására vonat 
kozó átirata, úgy szintén a helybeli légszesztársulatnak 
a sugárúti légszcszvczetési munkálatoknak megkezdésére 
vonatkozó átirata is tudóméul vétetett. — Dr. Hasenfeld 
Hermann Rombach-utczai 622/623, Unger Vilmos kem- 
nitzi-utezai 019, Reyclo János magyar-utezai 513. sz. a. 
telkeikből elvonandó területek megváltása tárgyában, 
ugyszinte Ramaseder János érdektársaival 708 négyszög 
ölnyi tclckterjcdék átboesátása tárgyában megkötött 
szerződések helybe.diagyattak. A műszaki bizottság kü­
lönféle szerkezetű pissoirok mintáit és rajzait mutatja be, 
s evvel kapcsolatosan megismerteti azoknak előnyeit és 
hátrányait, valamint beszerzési költségeit is. A műszaki 
bizottság ezen munkálata belybenliagyatván, netalán! 
észrevételeinek megtétele végett, a fővárosi hatóságöak 
kiadatni rendeltetett.

— A hőség
valaki s azt, mint . ,
mód a következő. Az illető úri ember udvarában van 
még a régi divat szerinti kerekes kút, mikor érzi a mele­
get beleül a vederbe s leboosátatja magát a kútba, s ott 
alant kaczagja a főnt izzadókat. Ily módot naponta 4- -5 
órát tölt a kutban. Ajánljuk a kitűnő módot mindazok­
nak, a kiknek kerekes kittjük van s ezenkívül naponta 
3—t olyan üres órájok amit a kutban eltölthetnénck.

— A „Hon“ ma szent atyánk egészségi állapotáról 
olasz hazudó lapok után a legnevetségesebb handabanda- 
kat közli. Elég legyen megemlítenünk, begy összes hite­
les tudósi tilsaink: a dleső pápa virágzó egészségéről bizto­
sítanak. Ezt a „M. Állam“ közli. IX. Piust akarja érteni 
alatta, szegéin-.

Ä „figyelő“ Szarni Tamás által szerkesztett iro­
dalmi, szépművészeti és kritikai hetilap legújabb száma a 
következő tartalommal jelent meg: Irodalmi merénylet, 
Láng Lajostól (Mely, ezikkben kimutattatik, miként gon­
dolkozott Grcguss Ágoston Petőfiről 1847-ben.) Ameri­
kai sajtó és irodalom. Névy Lászlótól. — Lapszemle. 
Polémia. — Nemzeti színház. ( Dolores“ bírálata.) A 
két színkör. — Rövid szemle.

Baján történt 1874. évi június hóban, hogy egy 
bonyhádi születésű fiatal ember fürdés alkalmával szeren­
csétlenül a vízbe halt, erről a rokonok táviratilag ertcsit- 
tetvén, azonnal Baján meg is jelentek. A bajai ifjúság tár­
sukat a temető igen távoli fekvése daczára, odáig nagy 
számmal kikisérte. - Itt azonban a bajai betegapoló és 
temetkezési egylet „ülievra kadiseha“ a szerencsétlen el­
takarítására a temetőnek egyik félreeső helyén az öngyil­
kosok közt készített sirt jelölte ki. A szerencsétlen egy 
közeli rokona a bonyhádi izr. tanító és jegyző, fölszólalt 
az ellen és ennek sikertelensége után erélyesen óvást tett, 
de szidalmak sőt leverés es kidobás! fenyegetések közt 
kijelentették: hogy „a hely azok szamára van, kik a 
vízbe halnak.“ Es ez történt Baja szabad kir. városában 
— Írják a „IIon“-nak - egy haladó izraelita elnevezéssel 
csúfolt községben, egy oly egylet altul, melynek jelszat a . 
Emberbaráti szeretet, kegyesség és irgalmasság.

Dóré Gusztávnak egy nagyszerű festményét 
Londonban igen sokan bámuljak. Á műhöz, melynek 
ezime : „Pilátus feleségének álma“ Mate evangélistának 
következő helye szolgáltatta a művésznek az eszmét: 
5Midőn a bírói pádon ült, neje hozzákiildött valakit, 
üzenvén : Ne okozz semmi hantáimat ez igaz embernek, 
mert az éjjel álmomban sokat szenvedtem miatta. ’ — A 
festmény baloldalán látta t’laudia Proculat, a kormányzó 
nejét, amint lassan fölfelé halad a palota lépcsőin. El \an 
egészen ragadtatva, szemei lezarvák, keze homlokaraxan 
szorítva. Fölötte kiterjesztett szárnyakkal angyal lebeg s 
a fülébe súgva adja tudtára a kereszténység eszméjének 
győzelmét. Az előtéren áll sugáros mezben az üdvözítő, 
mögötte kardjára támaszkodva Pal, Peter a kulcsokkal 
és a katonák a kereszttel. Távolabb egy csomó kereszti

hóban fog megjelenni. — A pesti lövésztál'sulat 
ez’idén is élotboléptetendi közkedveltségül zártközü társas

oltárhoz Jekeltalusy oanuor 111111. ti 
megyében. Násznagyok Jekeltalusy 
ésBezerédj Elek voltak ; nyoszolyólái 
vőfély nődig Kolozsváry Miklós. —

estélyeit a lövöldében, melyekből egyelőre hat fog ren- 
deztetni. Jegyek Fuchs Ignácz és Kimer József uraknál 
lesznek kaphatók. — A 1 égsze sz fényfokát ellen­
őrző bizottmányba az elhunyt Grünn János helyett Wim­
mer Antal biz. tag választatott, s e bizottmány tagjainak 
száma egygycl szaporritatván, uj tagul Déry Mihály 
rókusi plébános választatott. — A bérkocsik szá- 
111 á r a a közmunkatanács az országúton külön álló he­
lyeket jelölt ki, melyek a kocsiuttól el vannak különítve, 
s noha a rendőrség még márcziusban utasittatott, hogy 
a bérkocsikat a részökre kijelölt ál'omásokon helyezze 
cl, a bérkocsik még most Is az úttestet foglalják el. A 
középitési bizottmány mai ülésében Prcuszner József 
interpcllátiót intézett Gerlóczy Károly alpolgármesterhez, 
ki oda nyilatkozott, hogy ezen rendetlenség mielőbb meg- 
szüntettetni fog. — Az elhunyt B ez e r édj László 
leányát, Bezerédj Ilona kisasszonyt c napokban vezeté 
oltárhoz Jekelfalusy Sándor min. titkár Káinban, Vas-

Lajos min. tanácsos 
lány Hunkár Angyalka 

dig Kolozsváry Miklós. — A rák0spa 1 o tai 
liget I) e n az újpesti ref. egyház javára mára tervezett 
társasestélyt a közbejött esős idő miatt a rendezőség ké­
sőbbre halasztá. Az estély megtartásának napjáról a kö­
zönség külön fog értcsittctni. —Gencsy Zsigmondné, 
Pétorfly Borbála asszony hosszú szenvedés után, mult 
hétfőn elhunyt, Szent-Endrén. — Pakson alakult 
ünké 11 ytes tűzoltó-egylet nehány nap előtt tartá 
próbagyakorlatát a lakosság jelenlétében, lebontván egy 
ház födelét és cgyébb szakgyakorlatokat végezvén. Áz 
egylet 130 tagból áll és Kováéit János ur parancsnok­
sága alatt áll, aki sok érdemet szerzett a jótékonv intéz­
mény létrehózatala körül.— Hu ka honfitársunk, mint 
az „Ellenőr“ írja : jövő hétfőn hagyja cl fővárosunkat, s 
Londonba megy, hol le fog telepedni.

Nemzeti színház. Vasárnap, június 14. „A ripacsos 
Pista dolmánya.“ Népszínmű 3 fölv.

Budai színkör. Vasárnap, junius 14. „Csokonai vitéz 
Mihály és Csikorgó az utezai poéta.“ Énekes színmű 3 
fölvonásban.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, junius 13.

(Atyagyilkosság.) A lőportorony-utezában lakó 
Füll Ántal munkás, f. é. márezius 14-dikén nejét félté­
kenységből érzékenyen megverte. Ezt meghallván épen 
korcsmában lévő fia, szintén F ü 1 1 Antal haza jött es 
atyját megtámadta. Ez a lépcsőről akarta őt taszítani, 
mire itj. Füll Antal zsebéből egy bicskát huzva ki, azzal 
atyját kétszer oldalba szúrta. Füll maga ment a kórház­
ba, hol 14 naii múlva életveszélyes sebei következtében 
meghalt. Az. apagyilkosság tényálladékának helyreállítása 
czéTjából a törvényszék 111a azon rendőrnek kihallgatását 
rendelte cl, aki a megsebesült Füllt kórházba kísérte.

(Fölséflsértés.) Ä kerepesi-ut 3. szám alatt lévő 
Károly-félo korcsmában f. hó 2-dikán Sp it tin filler 
hordár több vidéki paraszt előtt politizálva azt monda, 
hogy „nekünk nincsen sem királyunk, sem császárunk, 
mert a mienk csak olyan zsidókirály“. Ezen és még sér­
tőbb kifejezések miatt a szomszéd asztalnál ülő Ha­
rne rl V volt császári mexikói tiszt hallgatásra intó Spiit- 
müllert. Ez azonban Hámorié ellen is gorombáskod- 
ván, az utóbbi följelentést tett. A mai végtárgyalásnál 
vádlott semmiről sem akarván tudni, azon ürügy alatt, 
hogy ő részeg volt. K lein Alajos pinezér kijelenté, mi­
szerint Spütmiiller hóbortos ember, kit mindenki bo­
londnak tart és aki azt hiszi, hogy ő az úristen maga, 
mikor egy félmeszely bort ivott. Ezen körülmény kide­
rítése végett Rakovszky kir. Ügyész és Szilágyi Vir­
gil védő indítványára vizsgálat rendeltetik el, melynek 
folvauui alatt vádlott szabad lábon marad.

módosításokkal elfogadta és elhatározta, bogy a javasla­
tot elfogadja a harmadik olvasásra. A baloldali töredékek 
interpellálni kívánják a kormányt az iránt, hogy minő 
állást foglal cl oly párttal szemben, mely a nemzetgyűlés 
souverain elhatározását nem tiszteli és azzal daczol. A 
miniszter késznek nyilatkozik az interpellátióra vá­
laszolni, mire Betlnnont (baloldali) előadja az inter­
pcllátiót.

hogy
pápát, martyrt stb.

levole-

nyu
ázak
után

liadjáratbcli katonát, egyházatyát 
csoportosított a művész.

— lasz Kis Érről Írja c hó 11-ről ottani 
zunk: Tegnap déltől kezdve egész estig az északi irány­
ban borzasztó dörgés volt hallható es iszonyú x illamlás 
látható. Akik az égen megjelent szürke jellegeket figye­
lemmel kisérték, jeget és iszonyú pusztítást jósoltak. Esti 
7—8 óra között roppant szél támadt és meg nagyobb zú­
gással megeredt az cső. Az eső nem esöppekben esett, 
hanem a zápornál is nagyobb mérvben ömlött és c ícnd- 
kivilii esőben galambtojás nagyságú jég hullott ala, mi a 
háztetők cserepeit össze-vissza verte, az északi és 
gáti oldalra nyitó ablakokat beverte és a kisebb 
lakóit, mint az ürgéket szobáikból kiünté. A lágy 
uj hajtású szellő és gyümölcs, úgyszintén az ep virágzás- 
bán levő búza a jég által mind elpusztult. V. dolognál 
legszomorubb az, hogy mint látszott a szomszéd 
határok vetései és gyümölcseiben hasonló kar esett. 11. .1.

Csoda-szülött. N. Enyed környékén egy töld- 
mives asszony a mezőn lóvén, egy sajátságos állatot la 
toll maga előtt futni. Megfogta. Ez egy kis mezei nyúl 
volt, melvnvk meglehetős nagy lejen 4 lül nőtt, a törzs a 
máknál kétfelé válva, két teljesen kifejlett hátsó részt, 
teljesen kifejlett 2 hátsó lábbal mutat. Az elöláhak is 
meglehetősen kifejlettek, de átellenben vannak helyezve 
a közös törzsén, 2 szeme, egy nyelve, egy gégeesője van 
mely 
az. a 
ben 
lödéi 
benőve.

Rövid h rek
számára egy külön e 
uvei“ ezimmel, mely

Táviratok.
Becs, junius 13. A mai reggeli lapok azt jelentik, 
a pénzügyminiszter visszautasította Bécsvárosának 
kérelmét, bogy a 40 milliós kölcsön a bélyegek ós 

illetékek alól mentessék föl.
BÓCS. junius l :1. Páriából távirják a „N. fr. Pr.“-nek : 

A „Pays“ közzéteszi Cassagnae egy fölhívását, melyben 
fölszólítja őket, hogy a republikánusokat verjék el, szük­
ség esetén öljék meg. Clemeneoau ezért Bassagnaeot pár­
bajra hívta ; a „Pays“ két szerkesztője ropublicanus hír­
lapírók részéről párbajra hivatott.

Prága, junius 12. Seben munkasvezető ma a 
„Delnickc Listy“ szerkesztőségében elfogatott, kívüle 
még sok más cseh munkás lön letartóztatva.

Lemberg, junius 13. Azon liir, mintha Sembratories 
a megfeddett rutlién képviselőket arra akarná bírni, 
bogv az egyháztörvényi vita alkalmából adott szavaza­
taikat vonják vissza, alaptalannak mondatik.

Versa'lles, junius 12. A nemzetgyűlésből.) Betlnnont 
indokolja a baloldal interpollátióját, roszalja a belügyini- 

napi szavait, melyek mutatják, hogy nem eléggé 
,’isclők jogait; a minisztériumot azzal vádolja,

Közgazdaság.
Budapest, junius 13.

A municipális bankról azon hir keringett, hogy 
részvényeire uj befizetést fog elrendelni. — A munici­
pális bank igazgató-tanácsa most a következő ezáfolat 
fölvételére két föl: „Azon legutóbb fölmerült hir elle­
nében, mintha az átalános magyar municipális hitelin­
tézet részvényeire legközelebb befizetés fogna kiván- 
tatni: az igazgatótanács határozottan ki jelenteni, misze­
rint ezen hir teljesen alaptalan, üléseiben mindokko- 
ráig ujabbi befizetésről szó sem volt, s ily befizetés 
elrendelése nem is szándékoltatik.“

A tömösi csatlakozás helyett az ajtait sürgeti ma 
az „Egyetértés“, mint Háromszék egyetlen menekülő 
eszközét. így szól érdekes fejtegetése végén. Evek óta 
foly a küzdelem a magyar irodalom terén, hogy ellen­
súlyozzák a szászok azon önző törekvését, mely nem 
elégedve meg azzal, hogy Erdély belföldi vasutait mind 
magához kanyaritá, a székelység, nevezetesen Három­
szék kijátszásával az országból! kivitelnél is a tömösi 
csatlakozást forcirozták. Százakra mennek a vezérezik- 
kek, melyekben adatokkal ki volt mutatva, hogy a Ro­
mániával egyedül lehetséges csatlakozás csak az Ojtoz- 
nál történhetik; megdönthetlenül be volt bizonyítva, 
hogy az ojtozi csatlakozást követeli a rövidség és Így 
olcsóság, a talajalakzat, hadászati és nemzetgazdászati 
tekintetek, de főleg a székelység megélhetése és fön- 
maradhatásának nagyon döntő szempontja. — Az ojtozi 
csatlakozást igényelte Románia jól fölfogott érdek! is, 
mint a melynek sóaknái, petroleum ós degett for­
rásai, roppant erdőségei mind az ojtozi vonalra es­
nek. —• Ki volt ellenben mutatva a tömös csatlako­
zás képtelensége, mint amely 5 mértfölddel hosszab­
bítja pályát, lakatlan és inproductiv talajon halad, s 
emellett Erdély legmagasabb vízválasztóján szállván át 
roppant, csaknem lcgyőzlietlon nehézségeket tár föl, mint a 
mely hadászatilag is a legnagyobb veszélyeket hozhatja ha­
zánkra, mert az ellenségnek tárt kaput nyit egy oly te­
rületre, melynek hálátlan népe még mindig a haza elle­
nével czimborált, lett légyen az mongol, török, tatár, oláh 
labancz vagy muszka; oly területre, honnan egy hazai 
védseregnoK úgy < fit mint Maros és Szamos menti állá­
sát meg lehet kerülni, s visszavonulási lehetőségét bizto­
san elzárni. De szász uraimék nemcsak a velünk való 
csúfolódás és a német irodalom terén való szemérmetlen 
piszkolódásban, hanem ügyes diplomatikai eselszüvények- 
ben is nagy me.itevok, kik kéz alatt mindent ki tudtak és 
tudnak vinni. Brassó küldöttjei többször megfordultak 
Bukarestben, hol minden józan hazafi ellensége volt a 
tömösi, sőt még a bodzái osaflakozásnak is, s határozot­
tan az ojtozit akarták létesíteni. Nálunk Erdélyben tud­
ták jól, bogy a szász küldöttek nem mentek oda üres 
kézzel. Elég az hozzá, hogy történt, hogy nem, Bukarest­
ben is bámulatos átalakuláson mentek át a kedélyek, el- 
annyira, hogy most a tömösi csatlakozást már törvénybe 
is iktatták. Itthon a 7(3 millió kölcsönmegkaphatása meg­
hozta a tömösi csatlakozást, melyet országgyűlésünk 
mameluk hada bizonynyal helyben liagyand. S igy Hase- 
mann históriája mellett lappang az 500,IXJO székely kol­
dusbotja és Brassónak világkereskedelmi várossá tétele, 
hová majd bejárhatnak alamizsnát kérni az egykor liont- 
védő székely hősök kiéheztetett utódai,

A philadelphiai világkiállításra vonatkozó előké­
születekről múlt hó 23-án jelentik : Az éjszak-amerikai 
államok képviselőiből alakult 100 tagú bizottság műkö­
dését megkezdé, hogy a kiállítási ügyben mihamarább 
valami történjék. Eddigelé 4.405,20') dollár van bizto­
sítva. A kiadás 8.7Ö0,U00 dollára volt előirányozva, de

azután két részre válik. A belszervez.etben egyedül 
v mutatott különösebb figyelemre méltót, a mennvi- 
i kifejlett agy kél oldalán kisebb agy telié 

■ volt észrevehető. Az egész test sűrű szőrit
iej-
vnn

.1 ó k a i Mór ;
ibeszélést irt 
a nevezeti lap

„Vasárnapi I jság" 
A Balaton vőlvgé- 
[111 képekkel a jövő

niszter tegn, 
védi a képviselői u w 
hogy egy követ fuj a bonapartistákkal.

A belilgviuiniszter kijelenti, hogy tegnapi szavaiból 
mit sem von vissza, kijelenti hogy a közhatalom meg­
tette kötelességét, a Gambetta elleni támadás bizonyos 
pontig megmagyarázható az általa használt szerencsétlen 
szó által; Mint Mae-Mahoii minisztere tiszteletet fog ennek 
szerezni, óvni fogja a békét: aki a tábornagy kormnuy- 
liatalma ellen lordul, az a minisztériumot is szemközt 
találja.

Ricard bizalmatlanságot indítványoz a belügymi­
niszter ellen ; a baloldal azt indítványozza, hogy a nem- 
zetgvülés 11 miniszter fblvilágositásnit nyilvánítsa elégte­
leneknek és térjen át n napirendre. A nemzetgyűlés 377 
szóval 427 ellen elfogadta az egyszeri! napirendet.

Versailles, junius 12. Á nemzetgyűlés a munici­
pális törvényjavaslat hátralevő szakaszait lényegtelen

mert a 11 millió államsegély megtagadtatok, s bizottság 
több törlést tetts a hiányzó összeg most még 2.800,000 
dollárt tesz, amit aláírás utján remélnek összehozni. Az 
építkezést azonnal megkezdik, mihelyt a tervek kiiga­
zítása be lesz fejezve. Maga a kiállítási épület 20 ak- 
renyi területet vesz igénybe és 2 millió dollár van rá 
előirányozva. A meghívás szövegjavaslatát is megálla­
pították már és igy minden a legjobb utón van, ha 
azonban a siker mégis elmarad, nem az amerikai nép 
buzgalomhiányában, hanem Amerika territoriális viszo­
nyaiban lesz keresendő az ok.

Heti jelentés az ipar állásáról a fővárosban. A 
vasárnapi parasztvásár a szokottnál, sokkal roszabbul 
ütött ki, úgy hogy számos vásáros már a hét elején ott 
hagyta bódéját, miután még költségét sem fedezte a be­
vétel. A helyi üzletben néhány iparágban javulás állott 
be; női divatüzletekben a forgalom kielégítő, szabók 
meglehetős számmal kaptak megrendeléseket, úgy, hogy 
a munka nélküli segédek mind beállittattak. Czipészek 
eléggé el vannak foglalva, kalaposok is meg vannak elé­
gedve; de a szalmakalapoknak nincs elég kclctük. Leg­
jobb üzletük van az uszodatulajdonosoknak, kiknek 
helyiségeik rendesen tömvék. A fényüzési üzletekben a 
forgalom csekély, műszaki iparágakban igen kevés a 
megrendelés; kőművesek küzépszerüleg vannak elfoglalva.

A budapesti gabna és értéktőzsdéről. Junius 13.
A gabnaíizlot ma szünetelt. Az értéktőzsdén a ma beál­
lott esőzés folytán a hangulat javult, a forgalom mind­
amellett tartósan gyenge maradt. Zárárak következők 
voltak: dijsorsjegyek 77.25, vasúti kölesün 9ö, magyar 
hitel 167.25—157.76, földhitel fin.25—lit). 5, mtmiczipális 
24—24.25, takarék és hitel 4(i. Valuták üzlet nélkül 20 
frankos arany 8.94, császári arany 5.33, tallér 1.05^, 
porosz kincstári utalványok US5.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segéd szerkesztő: Dr.^Kakujay Gyula.



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. junius 13.
Gabona-árak.

Búza, bánsági ó v. uj 

tiszav. „ , 

peshn. j,’ ! 

fehórm. „ , 

bácskai „ „ ,

Vámmázsánkint
7.80°—

8.05- 810
TBfc

8.05 — 8.15 
8.39— 8.40

s'.------8.10
8.25 — 8.35

8.10— 820 
8.35— 8.45

Kozs ... 80 fut után lanyha 5.25 — 5.00 
Árpa, maláta. 72 „ „

,, abraknak 72 „ „
Zab ... 60 , „
Tengeri, bánsági, mérője 

n másnemű „
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 „

, bánáti 62

2.90 — 2.92 
4 80— 4.85 
4 75— 4.80

J I Értékpapírok,
i Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölesen . 
í’öldteherm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüstjan.-jul.
„ „ upr.-okt. .

Kisorsolassal 1860. á500f, 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6°/0

Adva Tartva

95.25' 
77— 
74.75 
73.-; 
69.75; 
69.25 
74.50 
74.50: 

108.50' 
110.50 
131— 

82 50

95 75 
77.25 
75 50 
73.60 
70.
69 50 
75.- 
75—

109.50
111.50 
132—
82.75

1)
ö Részvények. Adva Tartva

TTS Klsó magy. ált. biztosító-társaság 830- ™8Í0—
200 Haza................................................
300 Pannónia ...................................... 310— 315—
100 Pesti bizt......................................... 48— 49—
200 Hunnia........................................... 40— 42—
300iUnio..................................... ..... . 165— 170—
200 Pesti közúti vaspálya .... 273— 272—
200 Hildái „ n . • • 98— 100—
200 Budai hegyipálya..................... 59— 60-
80 Municzipális hitelintézet . • 23.75 24-
85 Angol-magyar bank .... 32 50 32.76

16C Magyar általános hitelbank . . 157.50 157.7i
200 Franco-magyar bank .... 62— 63 -
100 Magyar általános földhitel-társ. 60.50 60.75
70 Pesti egyleti bank..................... -- . -
50 Takarók- és hitelegylet . . . 45 50 45.75
50 Buda-ó-budai népbank . . . 30- 31...

HlO Iparbank ..................................... 46— 40.50
200 Budai kereskedelmi és iparbank 175— 178._
500 Pesti kereskedelmi bank . . 740— 745_
200 Pesti iparbank........................... 400— 405._
100 Budapesti kózmiivcsbank . . 57— 58—
50 Hivatalnok, hitelegylete I. cm . 43— 44-
80 Kisbirtokos, hitelintézete . .

100 Országos közp. takarékp. 5°/„ . 70.50 71—
1000 Pesti hazai................................ 2200- 2210-
100 Budapesti fővárosi..................... 149.50 15Ö ÓO
100 Kőbányai takarékpénztár . . --
100 Külvárosi tanarékpénztár . . 49— 50—
40 Szentendrei takarékpénztár . . 37 — 38—
60 Újpesti takarékpénztár . . . 41 — 42—

500 Arpádmalom............................... 38— 40—
500 Blumféle..................................... 35.— 37—
500 Concordia ..................................... 260— 270—
200 Erzsébet..................................... 104— 105—
160 Luiz*.......................................... 143.— 142-
200 Molnárok és sütők...................... 200— 201. -
500 Hengermalom ........................... 770— 780—
300 Victoria ..................................... 1U0— 105.—
100 Első budapesti.......................... 710 — 715—
100 Budai gyárudvar..................... 17— 18—
1000 Pannónia ..................................... 423— 420—

50U
200
200
500
200
500
200
200
200
■100
200
200
500
200

I
M ! Adva Tartv

100.

150

Első magyar serfőzde . . ,
Sertéshizlaló ...................... ,
Athenaeum ...........................
Pesti könyvnyomda . . . 
Egyesült magyar gőzhajó-társ 
Gauzfóle vasöntöde .... 
Gschwindt-félo szeszgyár .
Bőrgyár .....................................
Gyapjumosóda......................
Salgó-tarjáni kőszénbánya . 
Schlick-féle vasöntöde . .
Sóskúti kőbánya......................
Első magyar szeszfinoinitó .
Alagút.....................................

Záloglevelek.
Magyar földhitelintézet 51./,, 
Magyar jelzálog-bank 5‘ .
Magy. ált. földh. részv.-társ. 6%,

Pesti kereskedelmi bank 6°ü
ElNöbbNOKek.

Lánezhid ................................
Budapesti malom (!°„ ... 

I'énzek On vAliek
Arany.....................................
20 frankosok...........................
Ezüst..........................................
London 10 font sterling . . . 
Paris 200 frank...........................

410— 
150.— 
252— 

1 500—

300. - 
208. - 
45— 

100— 
! 92.- 

160— 
95— 

200— 
77—

155.
255.
510.

305' 
210. 

47— 
105 - 
94— 

164— 
100— 
210— 
79—

85.50 85.25
77.50 78—
86.50 87— 
84—! 84 50 
84.50: 84.75
83.-! 84— 

182— 185—

5.32 5 34
8.93 8.95

105.75 106.251

Magy. vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang.-oszlr. bank (tieflz. loO ft ez.) 
Osztr. földh. (lief. 80 frt eziistb.)
Hitelintézet................................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Eranco-oszt. bank bcf. 80 frt ez.
Nemzeti bank...........................
Duna-gózhaió-társ. 500 frt pp! 
Erzsóbot-pálya 200 frt pp. 
Ferdinand ész. pálya 1000 frt pp! 
V cronez-dózsef-p. 200 frt o. é. ez 
Trieszti Lloyd 500 frt pp. 
Állam-vaspálya 200 frt pp ez. 
Déli vaspálya200 frt o. é. ezüst 
Tiszáméi, vasp. bofiz. 100 frt pp. 
Tramway befizetés 200 frt o. é. 
Osztrák földhitelint. ezüst 5U „ .

,, 33 évben visszafizet, o. é.
Osztrák nemzeti bank 5"„ o, é 
Alf-fiumei vasp. 200 frt ez. 5"„ 
Ferdinand északi vasút 5“„ pp. 
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. é.

erdélyi pálya ezüstben 5"„ . 
Allamvasut 500 frank . . . . 

,, 1867 500 frank . .
Déli vasút ,, .........................
Magyar keleti vasp. 600 frank

Maflánsorsjeoyek
(darabonkint.)

A bácsi tőzsde hivatalos
1874. junius 12.

Jöved. máj.-nov. szolv. liankj 5%
. „ „ ezüst . .

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp) után..........................., .

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4" „ 
1860-ki sorsj. egész (600 frt o.

: é.) 6% . ...................................
1804-ki (100 Irt. o. é.) 
Como-jövedékj. (40 Ura dbk.,

! 111.75 112— Hitelintézet . . 100 frt o. é.1 44— 44.25 Clary .... pp. 40 frt .
Dunagózhajó-társ. 100 ., .

árjegyzései. Keglevioh . . . io ,; .
Budai .... ., 40 ,,
PálITy . . . . „ 40 „ .

69.75 69.65 Rudolf sorsjegy . „ 10 „
74.70 74 90 Salm..................... „ 10 .,

St.-Bonois . . . .. 40 ,,
262—' 268— Triest városa o. é. 10 ,,

. US.75 99 25 Innsbrucki sorsj. ,, „ 20 „
Salzburgi . . „ ., 20 .,

108 50 103— Krakói . . . . v 50 .,
125. - 126— Waldstein 20 frt ip. . . .

19 50 20.50 Windischgrütz 20 frt pp. .

Adva Tartva!

95.25 ér,.75.
129.75 130—,

219.25 219 501
858— 862. -
29.75 30—1

988— 990.—
525. - 520.— 1
204.50 21 >5. — j

2095 - 20-18—
201.75 202 25!
440— 412 - j

139.75 140—;
224 — 225. --
128. 130—
95. 95 50
83.75 84.25:

81.'- 81.50!
! 94.- 94.50

82 50 83* —'
78 - 

■ 140—
78 25

, 130. - 
108.73 109—!

j 64 90 65.10

' 162.- 163.-!
24-75 25.25
90.25 90.75
11 75 12.25
24.25 24.75

24.25
11.75 12 25
29.75 39.25
21.75 22.25

106 50 107.50

'

21.25 21.50
>7.75 1 18 551

HIRDETÉS.

TETTET NÁNDOR és TÁRSA
könyvkereskedésében

Budapesten: váczi-utcza, „a vastuskóhoz“ megjelentek:
ABONYI LAJOS. A fonó krónikája. Bcszélyck a ma­

gyar népéletből. 3 kötet ára 3 frt.
ARGIS GYULA. VIII. Henrik hat házassága. Történeti 

regény. 1 frt.
ASBÓTII JÁNOS. A magyar királyi honvédelmi minis- 

terium működése 1867—72 a minister ur megbizásábó 
hivatalos adatok alapján. 3 frt,

GEORGII BARTAL. Commentariorium ad históriám 
status jurisique publici Hungáriáé. 3 köt. 5 frt.

BARTALUS ISTVÁN. Magyar népdalok egyetemes 
gyűjteménye. A Kisfaludy-társaság megbízásából énekre 
és zongorára alkalmazva. I kötet 5 frt,
diszkötésben 6 frt.

BEÖTHY ZSOLT. Biró Márton. Regény, ára 1 frt.
DEGRE ALAJOS. Salvator Rosa. Történeti regény, 3 

kötetben. (3 frt helyett) 2.20 kr.
DUMAS SÁNDOR. Egy szerelmi kaland (1 frt he­

lyett) 75 kr.
GAÁL KAROLINA. Egy sirkert őr. Történeti regény 

Mátyás király korából. 90 kr.
GABORIAU E. A 113. számú percsomó. Regény 4 

kötet 4 frt.
GIBBON EDVÁRD. A római birodalom hanyatlásának 

és bukásának története. Az angol eredetiből átdolgozta 
Hegyessy Kálmán. Második jutányos kiadás. 2 kötet. 
Ára 4 írt.

GONDRECOURT. La Gazette báró. Történeti regényf 
(3 frt helyett) 2 frt.

GONZALEZ MANÓ. Az ój hölgye. Regény, fordította 
Balthazar Győző 2 kötet 2 frt.
Az egy orosz herczegnő. Regény, fordította Milassin 
Vilmos. 1 frt20kr.

HANZÉLY FERENCZ. Kereskedelmi irálytan és leve­
lező, egybekötve kereskedelmi és magániratokkal. Pá­
lyamű. 3 frt.

HAFIZ DALAI. Persa eredetiből ford. Erdődi Harrach 
Béla 1.20 kr., diszkötésben 2 frt.

HUGO VICTOR. A Notrc-Damc egyház Párisban. Re. 
gény, fordította Szalkay Gergely. 3 kötet 2.50 kr.

JAKAB KI-EK. Kolozsvár története. I. kötet, Ős-, é- és 
középkor (513 Kr. e. 1540 Kr. u.) oklevéltár és vilá­
gosító rajzokkal. Ára 10 frt.

Korrajzok és eszmetöredékek 1850 — 1867. évszakból 
Jankovich Vincze naplója után 1 frt.

KŐVÁRI LÁSZLÓ. Erdély története.
I. kötet. Az ősidőkről 1310-ig 2 frt.
II. kötet Az Anjou ház uralmától II. Lajos királyig

1.80 kr.
III. Zápolyák kora 2 frt.
IV. A Báthoriak, Bocskai és Bethlenek kora 2.20 kr.
V. A Rákóczyak és Apátiák kora 2 frt.
VI. A Gubernátorok kora. 2 frt.

KŐVÁRI LÁSZLÓ. Erdély nevezetesebb családai. Czi-
merekkcl és leszármazási táblákkal. 30 fametszvény- 
nyel. Ára 3 frt.

A magyar családi és közéleti viseletck és szó kások a 
nemzeti fejedelmek korából 2 frt.

Okmánytár az 1848—184í)-iki eseményekhez.
Ára 2 frt.

Száz történelmi rege 1 Irt.
Történelmi adomák. 1 kr.
KLOPSTOCK. Messiás, ford. Tárkányi Béla. Diszk ütés 

ben (1 frt 50 kr helyett) 1 frt. "
LIPCSEY TAMÁS. Néhány szó a magyar társada­

lomról 60 kr.
IDŐSB MOGYORÓSSY JÁNOS. A Wenckheim Hund 

család eredete és ivadékai Magyarhonban. 7 kőmetszetü 
arczképpel 1.00 kr.

ORBÁN BALÁZS. A székelyföld leírása történelmi, ré­
gészeti, természetrajzi s népismei szempontból. Számos 
önálló és szövcgkóppel. I. Udvarhelyszék 4 frt. II. 
Csikszék 3 frt. III. Háromszék 4 frt. IV. Marosszék 
4 frt. V. Aranyosszék, Radnótii, Maros-Újvár, Gyére s 
és Toroczkó vidéke 4 frt. VI. A Barczaság 5 frt.

Mind a 6 kötet 24 frt.
POLITIKAI LEVELEK. Egy külföldön élő honfihoz.

00 kr.

B. PONGRÁCZ EMIL. Gyöngyvirág. Regény 2 kötet 
Rozsnbimbék. Kültcményfüzér J frt.
diszkötésben ^ jrt
Estikék. Beszólyfüzér (;q kr.
Suezig és vissza. Útirajzok. 2 kötet 2 frt.

1 RÉM JOZhEl-. Külföldi költőkből. Műfordítások
1.20 kr.

Dr. SCHROTT JÓZSEF. Az általános állami számvitel- 
tan kézikönyve, fordította F é a ű s György 2.50 kr.

P. SZA I IImArY KÁROLY. A boszély elmélete, a Kis 
iahidy-társaság első dijára méltatott pályamű. 60 kr.

A Gyulafehérvár-Nagyenyedi Bethlen-fotanoda törté- 
nc*e 2.50 kr.

Beszélyck az erdélyi honvédvilágból. 1 frt. helyett 60 kr. 
Lukanusz. Szomorajáték öt felvonásban. 60 kr.

Nemzeti színház.
Kiadja Toldy István.

I. Szigligeti Kde. Béldi Pál. Krodeti 
felvonásban.

II. S a r d o u Victor. A i ó barátok 
fordította : Szerdahelyi Kálmán.
Szigligeti Kde. re n n a z er n y ó 
Kredeti vígjáték 3 felvonásban.
Feni 1 let Octavo. A kis ért és. Színmű 
Fordította: Radnótfáy S.
Helot Adolf. A rendszeres férjek. Vigjáték 
vonásban fr/uicziából. Bérezik A «s Toldy I 

Vi. Bérezik Árpád. Ádám és K v a. Vigjáték 1 felvonás­
ban — Chassé cm is é. Vigjáték 1 felvonásban. írták: 
Fournier és Meyor. Francziaból: Toldy István.

Egy-egy kötet ára 80 kr. helyett 60 kr.
TÖRS KÁLMÁN. A Margitsziget leírása. 1.20 kr. 
VOLNKY A. Romok. Az igaz vallás, megfejtve az em­

beriség vallásos fogalmainak keletkezése- és ezek le­
származásából és a természet törvényei. Magyarositá 
és jegyzetekkel ellátta Szalkay Gergely 1.20 kr. 

GRÓF ZICHY család idősb ágának okmánytára. Közli a 
magyar történelmi társulat. Szerkesztik: Nagy Imre, 
Nagy Iván és Véghelyi Dezső. 1. kötet 1094—1341

4 frt.
II. kötet 1342—1355. 4 frt.

Ili

IV.

V

szomorujáték 5 

Színmű 4 felvonásban 

nincsen kas 

felvonásban 

i fel­

it iaa Megjegyzendő, hogy ezeken kívül könyvkereskedésünkben bármily irányú és bárhol megjelent vagy 
hirdetett munkák készletben tartatnak, vagy minden árfelemelés nélkül a leggyorsabban szerezhetők meg. ^

Tettey Nándor és társa könyvkereskedése Budapesten.
Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-utcza 2. sz.


